



中国的疫情重点地区。林红（化名）夫妻俩都在曼哈顿的金融机构工作，她在2月上旬就发现实体药店、家装用品商店里的口罩已经买不到了，转而去美国当地的电商找，发现还能下单，但价格已经涨到了平时的2-3倍。即使如此，她还是下单了80个，让电商直接快递到中国的家人手中，但是由于许多中美航班的取消，这个包裹目前还在途中。回头她想给自己和丈夫再买点时，发现电商上也已断货了。

而在看到美国有死亡病例出现，或者所处地区出现确诊病例后，华人群体的行动更为激进。李莹告诉《新民周刊》记者，目前在圣克拉拉，华人出行已经基本都戴上了口罩，并且开始在各个超市扫货。前两天，她在超市看到许多华人排着队在超市抢购各种食物，有人买的罐头就装满了半个汽车后备厢。

一天之后她再去超市想买点东西，发现大米、麦片和蔬菜都没了，售货员也一脸错愕地表示不知道发生了什么。她听说，部分当地的华人家长在要求学校的老师和学生都要戴口罩，以及学校停课。“我第一次有了在前线的感觉。”她说。

实际上，美国国内的“紧急状态”与中国民众的理解有所不同。例如圣克拉拉和旧金山宣布紧急状态后，并不会要求政府或者民众立即开展怎样明显的行动，只是为在将来需要时调集各方面的资源做好准备、打通程序障碍。学校会为将来可能的停课先给学生分好组以便联系；卫生机构会提前寻找一些用于隔离的场所。如果不是这些机构的员工，也没有看到媒体报道的话，一般公众通常不会知道这些。

只有在已经出现6例死亡病例的华盛顿州，才因为学生被确诊，政府对该州至少48所学校停课采取消毒措施，以防疫情蔓延。

除了自己看各类媒体上的消息之外，一个美国居民能得到多少新冠肺炎疫情的防控提示和帮助，更多取决于他供职的机构的作为，例如前述的学校邮件提示、公司电话提醒。李莹还了解到，Facebook的工程师群体内流传着一份新冠病毒家庭物资储备清单，谷歌的职员也正拿着清单在电商上扫货。

林红的丈夫供职的机构往年都会在2月举办“中国新年晚会”，今年的这个活动已经因为疫情取消；并且，公司还告诉他，除非是非常关键的不得不去参加的会议，不然尽量减少人数众多的聚会。林红说，每年3月下旬美国的高中会放2周的春假，她所在的机构属于一家高中，所以也可以放假；她的上司本来计划用这个假期去加州度假，目前已经取消这个计划，还提醒她最近也不要长途走动。

林红说，现在不少美国人认为“新冠肺炎和流感差不多”，

然而她周围的美国同事都觉得，流感一般只对老人和小孩威胁比较大；而且可以去打流感疫苗，尽管有时打了也还是会得流感。“基本每年冬春季节，我办公室里的人都要轮流得上一次流感或者重感冒，所以大家也都习惯了。”

但她从中国国内的信息得知新冠肺炎和流感不一样，所以还是有些担心。2月底的这个周末，林红和丈夫去超市购物时，有意识地多买了一些食品。“先囤着点，现在除了这些我们也做不了什么了。”

赵艺青说，她最近的洗手频率明显比以前变高，开始补充维生素增强抵抗力，每天晚上用酒精给手机消毒。“爸妈在中国，他们总是叮嘱我戴口罩，我也没戴，因为想戴也根本买不到了啊。”

### 官方对疫情态度暧昧

美国对新冠肺炎疫情究竟采取了怎样的措施？美国约翰霍普金斯大学彭博公共卫生学院流行病学系教授 Carlos Castillo-Salgado 于当地时间2月29日向《新民周刊》记者表示：美国国内各级政府、各类机构和主要的社交媒体正在向公众传播关于防控新冠肺炎的一些实用易懂的信息，以唤起他们的注意。“许多流行病学专家都在强调‘不要恐慌’，并且让公众采取和预防流感一样的措施来预防新冠肺炎。”

他说，最近出现的确诊病例提醒我们：疫情防控需要更多有效和多元化的疫情监控系统，包括社区内的对药店和商场等地的监控，以追踪确诊病例的密切接触信息。引进社区的监控体系能够增强追踪疫情传播的能力。

3月2日表示，4名因新冠病毒住院死亡的患者，都来自同一个养老院。

